

## **Памятка по использованию открытого огня и разведение костров на землях сельскохозяйственного назначения.**

Большинство пожаров происходит из-за бесконтрольных палов сухой травы. Эта проблема носит в нашей стране системный характер. Обычно палы проводятся без соблюдения правил пожарной безопасности, что приводит к переходу огня на населенные пункты, объекты экономики, земли лесного фонда. От неконтролируемых палов ежегодно возникает большое количество лесных пожаров, наносящих экологический и экономический ущерб.

Подобные беды происходят от того, что бытует неверное мнение, будто палы сухой растительности полезны. Но вследствие этого нарушается естественный процесс образования перегноя и тем самым обедняется почвенное плодородие.

Правилами противопожарного режима в Российской Федерации (утв. Постановлением Правительства РФ от 25.04.2012 г. №390) установлен запрет на выжигание сухой травянистой растительности, стерни, пожнивных остатков на землях сельскохозяйственного назначения и землях запаса, разведение костров на полях.

Использование открытого огня и разведение костров на землях сельскохозяйственного назначения и землях запаса могут производиться при условии соблюдения требований пожарной безопасности, установленных Приказом МЧС России от 26.01.2016 г. №26 «Об утверждении Порядка использования открытого огня и разведения костров на землях сельскохозяйственного назначения и землях запаса».

Кроме того организовано взаимодействие управления сельского хозяйства области с Ростехнадзором области в целях получения предложений по организации установления на сельскохозяйственную технику сельхозтоваропроизводителей области измельчителей соломы. Рациональное использование пожнивных остатков и соломы способствует сохранению и приумножению плодородия почв. Известно, что 1 тонна измельченной соломы в сочетании с азотными удобрениями эквивалентна 3,5 тонн качественного органического удобрения, а сжигание соломы и стерни - недопустимое проявление бесхозяйственности. При этом наносится вред не только окружающей среде, но и уничтожается много полезных микроорганизмов, резко снижается потенциальное плодородие почвы.

**Использование открытого огня должно осуществляться в специально оборудованных местах при выполнении следующих требований:**

- место использования открытого огня должно располагаться на расстоянии не менее 50 метров от ближайшего объекта (здания, сооружения, постройки, открытого склада, скирды), 100 метров - от хвойного леса или отдельно растущих хвойных деревьев и молодняка и 30 метров – от лиственного или отдельно растущих групп лиственных деревьев;

- территория вокруг места использования открытого огня должна быть очищена в радиусе 10 метров от сухостойных деревьев, сухой травы, валежника, порубочных остатков, других горючих материалов и отделена противопожарной минерализованной полосой шириной не менее 0,4 метра;

- лицо, использующее открытый огонь, должно быть обеспечено первичными средствами пожаротушения для локализации и ликвидации горения, а также мобильным средством связи для вызова подразделения пожарной охраны.

В течение всего периода использования открытого огня до прекращения процесса тления должен осуществляться контроль над нераспространением горения (тления) за пределы очаговой зоны.

### **Административная ответственность за нарушение требований пожарной безопасности:**

Статья 20.4 Кодекса об административном правонарушении Российской Федерации:

Часть 1: Нарушение требований пожарной безопасности – влечет предупреждение или наложение административного штрафа на граждан в размере от 2 до 3 тысяч рублей; на должностных лиц – от 6 до 15 тысяч рублей; на лиц, осуществляющих предпринимательскую деятельность без образования юридического лица – от 20 до 30 тысяч рублей; на юридических лиц – от 150 до 200 тысяч рублей.

Часть 2: Те же действия, совершенные в условиях особого противопожарного режима – влекут наложение административного штрафа на граждан в размере от 2 до 4 тысяч рублей; на должностных лиц – от 15 до 30 тысяч рублей; на лиц, осуществляющих предпринимательскую деятельность без образования юридического лица – от 30 до 40 тысяч рублей; на юридических лиц – от 200 до 400 тысяч рублей.

Часть 6: Нарушение требований пожарной безопасности, повлекшее возникновение пожара и уничтожение или повреждение чужого имущества либо причинение легкого или средней тяжести вреда здоровью человека – влечет наложение административного штрафа на граждан в размере от 4 до 5 тысяч рублей; на должностных лиц – от 40 до 50 тысяч рублей; на юридических лиц – от 350 до 400 тысяч рублей.

Часть 6.1: Нарушение требований пожарной безопасности, повлекшее возникновение пожара и причинение тяжкого вреда здоровью человека или смерть человека – влечет наложение административного штрафа на юридических лиц в размере от 600 до 1 млн. рублей или административное приостановление деятельности на срок до 90 суток.